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HebnaronpuatHbin otbop

dOnnopTyHUCTUYECKOE NoBeAeHMe, 4OCTYNHOE areHTy A0
3aK/II0YEHUA KOHTPAKTA. AreHT, MaHUNYANPYA YaCTHOM
nHbopmaumnen, nobmBaeTca oT NPUHLMMNANA 3aKNHOYEHUS
KOHTPAKTa Ha Hanbosnee BbIrogHbIX Ana ceba ycnoBmuax

(JdakTopbl BOSHUKHOBEHMUS
» Hanunuue y areHTa CKpbITON MHPOPMaLUM
» WU30epHKn namepeHus



MexaHnsmbl 60pbbbl ¢ HebnaronpuAaTHbIM oT6OpPOM

ddunbrpaumsa (CKPUHKUHT) — AencTBUA HEMHOOPMUPOBAHHOTO
YY4aCTHMKA KOHTPAKTA, MO peaKkLUmM Ha KOTOPbIE CO CTOPOHbI
MHPOPMUPOBAHHOIO Y4aCTHUKA OH Nony4yaeT Heobxoanmyro
MHbopmMmauyuio.

dCurHanbl — genctena MHPOPMUPOBAHHOIO YH4aCTHUKA
KOHTPaKTa, CTaBALWME CBOEN LLe/bI0 AOHECTM onpeaeNeHHYIo
MHGOPMaLU0 40 HEUHPOPMMPOBAHHOIO YYACTHMKA.

JPaumoHnpoBaHue — gencTena HeMHPOPMUPOBAHHOTO
YY4aCTHMKA KOHTPAKTa, cocToAlMe B NpeabABAEeHUN
MHPOPMUPOBAHHOMY YYACTHUKY KOHTPaKTa TpeboBaHUN,
HaNPAMYIO He CBA3AaHHbIX C NOKa3aTenAMU, BAUAIOLWMMU HA
NPMObINb HEMHPOPMUPOBAHHOTO YYACTHUKA.



TunoBas 3agada Ha HebnaronpusTHbI OTOOP
(MexaHu3mM puneTpaymn)

Hano:

He#TpanbHei# K pHCKY MOHOTOIUCT MPOU3BOAMT TOBAP ¢ MOCTOAHHBIMH
MpenesibHBIMU H3ACPIKKAMH ¢ = 7 U PEaIM3yeT ero notpebuTenio no uexe

P = P(Q), rne Q — konuyectso ToBapa. OyHKUHUs NONEIHOCTH NOTPeOHTENS
umeer BUA U=0-V(Q)-P, rue V(Q)=In(Q +1). 3naueHne napamerpa
f — vactHas uH(opmauus norpeburens. OfHako NpogasLy H3BECTHO, YTO
& MOXeT ¢ paBHOH BEPOATHOCTBIO NPHHUMATE 3HAYEHHS 2 U 3, T.e. noTpebu-
TeJlb MOJKET LIEHHTDb NaHHbIM ToBap HU3KO (TUn 1) unu Beicoko (Tun 2).

3apaHue:

1) Onpegenwte BH KOHTPAKTOB {P, Q}, npeanaraeMblX MOHOMONKEH
NOTPEOHTENSAM pa3HbIX THIOB B CIYYae CHMMETPHYHOM HHPOPMALIUH.

2) lokaxuTe, YTO HalAEHHBIE B NPEALIAYILEM TYHKTE KOHTPAKTbI HE
ABJISIOTCA ONTHMANIBHBIMH B CJTy4ae aCHMMETPHU HHbOpMaunu. B yem npo-
apigeTcs npobnema nebnaronpusTHoro orbopa B AaHHOM B3aHMOAEHCTBUH?
[TokaxkkTe, kakum 0Dpa3oM MOHOMOJIHCT MOXKET PEUINTh 3Ty npobaemy,
MCTIONB3YS MEXaHW3M QUILTPaLMH.

3) Onpegenure, KakKe KOHTPAKTbI IPEAJIOKUT MOHOTIONHKS NoTpebuTe-
JIIM Pa3HBIX TUIOB B CITy4ae aCUMMETPHYHON HHPOPMaLIMU C LieNnbio 60pbObI
¢ HebnaronpuaTHeIM OTOOPOM. [1s1 3TOrO, MpeKae BCero, ONpEAeNHTE YCio-
BHS y4acTUs M YCNIOBHS COBMECTHMOCTH MO CTUMYNaM s notpebuteneii
obOMX THMOB U NOKaXKHUTE (rpadUUEcKn W aHATUTHYECKH), KAKHE U3 ITUX
yCa0Bui 3(p(HEKTHBHBI B TOUKE ONTUMaNbHONO KOHTPAKTA.



Bonpoc 1

1) Onpenenwute BUII KOHTPAKTOB {P, Q}, npeanaraeMblX MOHOMOJHEH
noTpeOHTENIAM pasHbIX THITOB B ClTyYae CHMMETPHYHOM HH(opMaLMK.

3agadva npuHuunana:

T =R-cQ = rp%x

H‘gi In(Qi +1)— P>U - ycnosue yyactus

1

=—, U=u(0,0)=0
c=7, 0 u(0,0)

P, =6 In(Q +1)

7, =6, In(Q, +1)—%Qi = max

o,

Qi
6. 1

L =0=Q,=46,-1

oQ; ) Q 1 4

f,=2: Q=4-2-1=7, P=2In(7+1)=2In8=6In2
6,=3: Q,=4-3-1=11 P,=3In(11+1)=3In12



Bonpoc 2

2) TokaxxuTe, YTO HalIEHHBIE B MPEAbIAYLLEM MYHKTE KOHTPAKTHI He
ABIAIOTCA ONTHMANIBHBIMH B C/ly4ae aCHMMETPHU HHopMauuy. B yem npo-
apasgercs npobnema HebnaronpustHoro ordopa B AaHHOM B3aUMOACHCTBUH?
[ToxaxuTe, kakuM 0Opa3OM MOHOMOJIKCT MOXKET PEUIWTh 3Ty npobiemy,
MCTIONB3YS MEXAHW3M (PUIILTPALIMHK.

AHanUTN4yeckKu. |_|OJ'Ie3HOCTl/I, nonyvyaemble areHTaMun OT «CBOUX» KOHTPAKTOB.
u,(P,Q,)=2In(7+1)-6In2=2In8-6In2=0
u,(P,,Q,)=3In(11+1)-3In12=0

B YCI1OBUNAX aCI/IMMeTpI/I‘-IHOI7I I/IHCbOpMaLI,I/II/I TUMbl areHToB HeHa6J'II-O,EI,aeMbI,
NO3TOMY OHWN MOTYT MNMpeTeHgoBaTb Ha «4Yy>XXUE» KOHTPAKTbI.

u,(P,,Q,)=6,In(Q, +1)-P, =2In12-3In12 = -In12 <0 BO3bMET «CBOW» KOHTPAKT
u,(P,Q,)=6,In(Q,+1)-P,=3In8-2In8=1In8>0 BO3bMET «YY>KOW» KOHTPAKT

TaknuM 06pa3oMm, BCe areHTbl BO3bMYT OAMH U TOT e KOHTPaKT:
Q,*=7,P,*=6In2; Q,* =7, P,* = 6In2.
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CummeTpuyHaga nipopmaums. MoHononuct
OVUCKPUMUHUPYET NOoTpeduTtenemn:

7, =2In8— .7~ 2,4
A

7, =3IN12- .11~ 4,7
4

7Z'=£-2,4+E-4,7=3,56
2 2

AcuMmmeTpurdHaa nHdbopmauusa. Bece notpedutenun depyT
OVMHAKOBbIE KOHTPAKTbI:

7z:2|n8—%-7z2,4
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Mpadmueckn. lNoctponm rpacdmk pyHKLMKM nonesHocTu B koopauHatax (P, Q).

u, =0 In(Qi +1)_ P

HesisHas dyrkumnst  F: u, —6 In(Q, +1)+ P =0
oF 0

Teopema o0 dP  oQ  Q+1 6 0

HESABHOW (pyHKLIMM E “TOF 1 011 >
oP

d°P d (dP 0

> = =— ~<0
dQ? dQldQ (Q+1)

CDyHKLI,I/IFl NoNne3HoCTn BOrHyTad,
C POCTOM 6 pacTeT HaKJ10H.
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Bonpoc 2. [NpogonxeHue

O6ocHoBaHMEe MexaHnama dunerpaumn. HeobxogmMmo BBECTU OrpaHNYeHUs
COBMECTMMOCTM MO CTUMYSam (NMorie3HOCTb OT «CBOEro» KOHTpaKTa LOSMKHa
ObITb HE MeHbLLE MOSIE3HOCTUN OT «YYXKOro» KOHTpaKTa). Takon KOHTpaKT
NO3BONUT MOHOMONUCTY AndodepeHuMpoBaTb areHToB.

0,In(Q +1)-P >6In(Q, +1)-P, i,j=1 2} i#]



MexaHnam punsTpaumm

MoHononuct pukcnpyet Q2=11 n nogbupaet P2 Tak, 4Tobbl areHT
BTOpPOro Tuna cran 6espasnmyeH mexay «cBonmy» (T. C) N «4y>xKnumy»
(T. D) KOHTpaKTOM.
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3) Onpenenure, KakKe KOHTPaKTLI PEAJIOKHUT MOHOMOMNKA noTpebuTe-
1AM PasHbIX THMNOB B CITy4ae aCHMMETPHYHOH HH()OPMALHH ¢ LeNbio 6opLObI
¢ HebnaronpuaTHbIM oTOOpOM. [lJ1a 9TOro, Npeskae BCEro, OnpeaesTuTe yeio-
BHSA Y4acTHA M YCIIOBHA COBMECTHMOCTH MO CTHMYNaM s notpeburenei
oboHX THMOB H MOKaXkHTe (rpahHyecK ¥ AHATUTHYECKH), KAKHE U3 ITHX
YCJIOBHH 3(P(PEKTHBHBI B TOYKE ONTHMAaNbLHOTO KOHTPAaKTa.

3apaya moHononucta: Exr = %(P ——Qlj (P _le) = max

P.Q;
o In( . +1)_ h20 Ycnosus yyactus
6,In(Q, +1)-P, >0
6,In(Q +1)-R >6,In(Q,+1)-P,  Ycnosus
COBMECTMMOCTY
0, In(Qz "‘1)_ P, >0, In(Ql "‘1)_ P no cTuMynam




Bonpoc 3. PelwueHue

1 1
Ez= E(P1 _CQ1)+§(P2 _CQZ):> T%?(

6,In(Q,+1)-P =0
6,In(Q, +1)-P, =6,In(Q, +1)-P

1 1 1 1
E”—E(F’l‘z@j*i(%‘z@z):‘r!?,%ix

2In(Q, +1)-P, =0
3In(Q, +1)-P, =3In(Q, +1)-P




Bonpoc 3
1 1 1 1
Ex _E(Pl_ZQlj-i_E(PZ ——sz: MaX

4 P.Q
2In(Q, +1)-P, =0 (1)
3In(Q, +1)- P, =3In(Q, +1)-P, (2)

1) :P,=2In(Q, +1)

(2):P, =3In(Q, +1)-3In(Q, +1)+ P, =
=3In(Q, +1)-3In(Q, +1)+2In(Q, +1)=
=3In(Q, +1)—In(Q, +1)

Ex= %(2 In(Q, +1)—%Qlj+%(3ln(Q2 +1)-1In(Q, +1)-%sz — max

Q.Q;
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Eﬂ:%(Zln(Qﬁl) Qlj (3In(Q2+l) In(Q, +1)- 1Q2j—>max

Q1,Q;

OEzx _ 1 —3—;=0
0Q, Q+1 8 2(Q+1)

1 1
2(Q1+1):§:>Q1+1:4:>Q1:

P, =2In(Q,+1)=2In4=4In2

8E7z_ 3 _E
0Q, 2(Q,+1) 8
3 1
=-=0Q,+1=12=0Q, =11
Q,+1 4

P, =3(Q,+1)-In(Q,+1)=3In12-In4=3In12-2In2
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2 4 4

=2In2—§+§ln12—ln2—g=§In12+ln2—zz2,67
8 2 8 2 4

E7z:E(Mn2—§j+%(3m12—2|n2—1—1j:

24<26/7<356



